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Meningsytring-om salg av småbruk.

Jeg ser i dagens avis Nationen, at det jobbes med å forandre ordninger ang. boplikt,  konsesjon og jordleie.
Boplikten skal innskjerpes,  og det er bra.
Ser også at konsesjonsgrensa skal heves,  samt at en skjerper inn driveplikta.  Det blir også foreslått at en må
ha 10- års kontrakt på jordleie.
Jeg driver som heltidsbonde,  og mener det viktigste for å holde jorda i hevd,  er å la det bli drevet av
profesjonelle gårdbrukere.
Det er ingen fordel at grensene heves,  med dertil høyere priser.  Vi som bønder havner da som regel lengst
bak i køen ved ønske om kjøp av tilleggsjord/skog.
Det bør heller tilrettelegges slik at ved salg av eiendommer som ikke er drivverdige, bør disse deles,  dersom
det er naboer som har interesse av jord/skog.
Et tun med boplikt,  resten tilbys naboer.
Til en boplass med hest og kjøkkenhage, trengs det bare 10-  20 da. rundt husene, ikke 350 da. skog!
Det betyr mye mer for meg for å kunne øke mitt grunnlag for å drive som bonde.

Jeg har selv trukket meg fra budrunder,  fordi prisene har løpt løpsk,  bl. annet p.g.a. "krumspring" innenfor
konsesjonslovens lovlighet.
Jorda blir nå leid bort til arbeidslystne pensjonister.

Det er bra det stilles krav til lengre kontrakter,  men vi kan heller ikke binde oss til for lang tid, bl.a.  p.g.a.
stadig skiftene rammevilkår/politikk
Noen produksjoner krever vekstskifte,  og da må det være anledning for kortere avtaler.(Jeg dyrker poteter, og
leier hvert 4. år, og har også leid grasjord for 5.  år av gangen.

Jeg vet jeg har flere aktive bønder med meg på disse tankene.  Dette blir stadig diskutert.
Håper dere tar råd fra en praktiker.
Hilsen en  "leilending".

Hilsen  0 J ., v
Ole Johan Schjong

P.S. Dersom det har noen interesse,  er Riis Johansen hjertelig velkommen til en prat rundt kjøkkenbordet
med aktive bønder på Ringerike.
(Eller i et møte i foreningen "Bondemannens skål 2")
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